



《诚信载道》连载二十一

□ 魏建国 著

(接上期)

五要与安全生产相结合。

品格产生诚信——诚信产生合作——合作中产生沟通——沟通产生团队——团队创造品质和利润，通过员工的诚信工作和诚信服务以及管理者的诚信管理，不断推动机场安全生产上台阶。要把诚信贯穿机场安全、服务、效益、发展的各个环节，对每一个组织系统、每一项活动、每一个流程进行诚信管理，以诚信来指导机场的管理和发展，在管理和发展中体现诚信的文化内涵。

六要与员工奖惩机制相结合。

与企业的激励机制、约束机制吻合起来，使诚信文化的内涵与员工的利益密切挂钩，大力弘扬诚信文化，坚决遏制反诚信文化的泛起和盛行。

七要与精神文明建设相结合。大力开展创建“文明机场”、“文明单位”、“青年文明号”、“卫生机场”等活动，相互促进，整体提高。

八要与构建和谐企业相结合。对企业来讲，和谐就是用最好的产品和服务满足市场的需求；和谐就是在企业的发展过程中使国家、社会和员工都能受益，共享发展的成果；和谐就是在企业内部形成平等友爱、公平正义、融洽相处、团结奋进的氛围，在企业外部形成相互尊重、相互信任、相互支持的环境。诚信是社会和谐的基石，企业要对消费者负责，以高质量的产品和优质的服务造福社会，还要对企业职工守信，妥善处理企业内部关系，确保企业的稳定与和谐发展。

(九)采取九项措施

通过采取有效措施，不断开发新的服务项目和服务精品，提高昆明机场民航运输服务质量。

一是加大硬件投入，改善服务设施，完善服务功能，合理设计流程，重新梳理机场内各种服务引导标志，确保规范、醒目。开辟头等舱、公务舱及老、幼、孕、病、残专用安检“爱心通道”。

二是加强信息沟通渠道，开展机场服务 96566 特服电话查询服务、短信服务、网上查询服务，提供服务宣传册。

三是完善监督手段，聘请媒体、消协、航空公司代表等担任机场服务质量监督员，设立商业服务热线，设立候机楼消费者投诉中心和监督站，切实保护消费者权益。要在候机厅、货运处设立意见箱，不定期向旅客货主发放《昆明机场诚信优质服务社会问卷调查表》，了解客户对机场服务工作的满意度，履行服务承诺，限时服务，强化社会监督。

四是成立工作小组，配合协助航空公司在机场开设新的服务项目，建立用户季度工作协调或意见征询会议制度。

五是加强候机楼秩序管理，规范候机楼内商业柜台的商品摆放，出台高于文明机场标准的旅客活动区（含卫生间）环境卫生服务标准，并严格执行。杜绝候机楼内外拉客、拉票、拉货、擦鞋以及行乞行为，综合治理候机楼内外环境卫生、店容店貌及车辆停放秩序。

(十)兑现十项承诺

昆明机场郑重向社会推出了十项“诚信服务承诺”，具体包括以下内容：

一是工作人员按规定着装，持证上岗，挂牌服务，敬业爱岗，礼貌待客，旅客（用户）满意率达到 85% 以上。

二是办理旅客登机牌手续，头等舱、公务舱旅客等待时间不超过 5 分钟，普通舱旅客不超过 20 分钟。

三是旅客等待安全检查的时间不超过 20 分钟，并为老（70 岁以上）、弱、残、孕、抱婴旅客及无人陪伴儿童提供专用通道。

四是残疾人专用服务设备齐全、完好，为特殊旅客提供的担架、轮椅、救护车等完好设备，并按规定提供相应服务。

五是在航班延误时，定时通告航班动态，按规定为旅客提供有关服务。

六是旅客到达行李提取处，航班第一件行李在 15 分钟内交付完毕，全部行李在 50 分钟内交付。

七是候机楼的营业性商店、餐厅出售的商品和餐饮，合理定价、明码标价，杜绝假冒伪劣商品，杜绝乱涨价、乱收费。

八是为旅客免费提供行李手推车服务，手推车集中存放待用，满足使用需求，散落空车在旅客服务区滞留时间不超过 5 分钟。

九是设立消费者投诉中心，保护消费者权益，维护航空运输企业及各相关服务单位的合法权益。

十是实行“首问负责制”，旅客为求帮助所找到的第一位工作人员有责任在确保准确答复或有效解决问题的前提下提供优质服务，否则必须将旅客指引或引导到能提供有关服务的单位或岗位。

(待续)



责编：王萍 编辑：王长才
版式：张彤 校对：梁英
2012年8月13日 星期一

ZHIYEJINGLIREN

职业经理人

热点视界 | Rendant Shijie

伦敦奥运期间 中国民企老板在征战“经济奥运会”

一封由英国首相卡梅伦发出的邀请信，伦敦奥运会迎来了另一批来自中国的客人。这个 20 多人的访问团包括王石、俞敏洪、马蔚华、朱新礼等知名人士，团长是联想集团的创始人柳传志。这群特别的造访者参观劳斯莱斯的手工制作工厂，听那些白发苍苍的老技师讲述汽车的故事；他们也曾乘船在剑桥大学的康河里顺游而下，在岸边的木屋里热烈地讨论工业革命为什么没有发生在中国……他们同英国人碰撞出的思想火花引人思考。

奥运时间下的伦敦，一封由英国首相卡梅伦发出的邀请信，则为这座城市迎来了另一批来自中国的客人。这个 20 多人的访问团包括王石、俞敏洪、马蔚华、朱新礼等知名人士，团长是联想集团的创始人柳传志。他们乘船在剑桥大学的康河里顺游而下，在岸边的木屋里热烈地讨论工业革命为什么没有发生在中国。他们的行程还包括前往英国国会所在的威斯敏斯特宫，向英国的宪政文明致敬。

在这个被戏称为中国民企老板的“经济奥运会”中，中国企业家俞敏洪改写了凯撒大帝的一句话，用来描述自己的收获。在伦敦金融城举行的圆桌会议上，俞敏洪在开场白中说：我们来了，我们看了，我们互相学习。

谈论中国始终是绕不开的话题

不过，企业家们首先需要应对的是那些关于中国的讨论。

在访问行程的第一站，成员们站在豪华轿车品牌劳斯莱斯总部的车间里，一位白发苍苍的员工向大家抛出了第一个问题。他指着生产线上一辆黑色的轿车发问：你们猜，这辆车的订制客户来自哪个国家？

答案似乎显而易见，这辆轿车拥有红色的内饰，座椅一个不太显眼的角落还被画上了一条金色的小龙。

对面的劳斯莱斯员工也笑了，事实



上，这条生产线上的大部分轿车，都是由中国人订制的。

访问过程中，这位老人说，10 年前，全手工制作的劳斯莱斯一天只生产 4 辆车，而现在，它的产量却提高到原来的 5 倍。2011 年，超过 1000 辆价值千万的劳斯莱斯汽车进入中国；也是在这一年，中国超过美国，成为劳斯莱斯的第一大消费市场。

如同劳斯莱斯一样，伦敦的街头随处可见中国文化的痕迹。马路上公交车印着中国的牛奶广告，一家国内的羽绒服品牌则刚刚在伦敦租金最昂贵的街区开设了旗舰店。一位英国导游说，他常常看到中国人拎着大包小包出入奢侈品商店。

也有人翻出硬币的另一面。全球最大的传播集团之一 WPP 首席执行官苏铭天说，尽管中国的商标正越来越频繁地出现在伦敦街头，但外国消费者对中国品牌的知晓度很低，甚至比不上印度和南非。

如果要用符号来表现最大部分英国人的态度，对勾或叉都不如一个大大的问号来得贴切。

从企业家们在伦敦落地那一刻开始，工作人员先后接到了泰晤士报、经济学家等著名媒体的采访请求。光是 BBC 一家媒体，就有 6 路人马提出了报道需求。一位东英格兰地区的记者甚至专门开了辆直播车，来到活动现场。

他们是“经济奥运会”的中国队

7 月 22 日，当企业家们抵达英国，参加欢迎晚宴的时候，一位毕业于北京大学历史系的外国企业高管用流利的中文致欢迎辞：伦敦奥运会马上要开始了。我相信，如果有经济奥运会的话，在座的诸位就能组成中国的国家队。

整个英国之行，这些民营企业家受

到了在国内难以想象的欢迎。英国首相卡梅伦在官邸的露台上同每一位访问团成员握手寒暄；英国贸易投资总署的首席执行官声称：在座各位只要有一个不来投资英国，我将誓不罢休。

最夸张的评价来自那位眼神迷离、头发不整的伦敦市长鲍里斯·约翰逊。他公开宣称：你知道伦敦的天气为什么突然变好了吗？是因为那些中国企业家来了。

事实上，在一年前俱乐部组织的一场访问美国的行程中，这些民营企业家们高效务实、开门见山的谈话风格，让美国政商学界的很多人惊讶不已。

这一次在伦敦，来自中国的企业家们再次表现出了崭新的风格。访问期间，柳传志在微博上举行了一次微访谈。因为之前没开过微博，他回答都是写在纸上，再由助手打字发出。

同样快人快语的还有俞敏洪，由于语速很快，工作人员常常跟不上他的节奏，他干脆自己坐在电脑前，一条一条地回复网友提问。

当被问到伦敦之行的最大感受时，俞敏洪说，英国的企业家在一个稳定的、法治健全的社会环境下踏踏实实做生意，而中国企业家更多关心的是大环境的稳定，以及如何和政府处关系。

其实，这个回答就是他在一次早餐会上的提问。当时，全球著名的罗斯柴尔德家族后裔——罗斯柴尔德勋爵正站在台上，俞敏洪在台下拿着话筒，用流利的英语发问：请问英国企业家如何与政府打交道？如何影响政府决策？

听到这个问题，原本背对着讲台的服装企业家苗鸿冰转过了身，汇源果汁集团董事长朱新礼也放下手中的面包，准备开始记录罗斯柴尔德的答案。不过，75 岁的老勋爵并没有给出明确的回答，也许他们平时不需要考虑怎么和官

员处好关系这种事情。

自由是唯一的答案

在赴英访问前一个月，程虹特意给俱乐部顾问、经济学家许小年打了一个多小时的电话，又把另一位老朋友张维迎从学校里拉出来喝茶。程虹的问题是去英国交流什么，两位经济学家的答案也非常统一：感受英国的制度文明与商业文明。

7 月 27 日，当伦敦在奥运会开幕式上向全世界展示工业革命的辉煌成果时，在现场观看表演的中国企业家们也在热烈讨论：工业革命为什么没有发生在中国？

“我觉得我知道答案。”柳传志说。10 年前，曾有一位日本学者预估，中国在数年后将会出现类似韩国三星这样的公司。可现在，柳传志创建的联想集团拥有 40 多亿美元的现金流，但中国依然没有出现世界级的创新科技公司。

这是企业家们在整个行程中最热烈的一场讨论。用友软件股份有限公司董事长王文京回忆道，马蔚华和张维迎都加入了这场讨论，直到上到大巴车上，甚至到了晚饭时间，李约瑟新问都是团员们最多提及的流行词。

在行程的最后一刻，中国企业家俱乐部创始人、常务副理事长刘东华又一次提起了李约瑟研究所的访问。他说：

改革开放实际是一次重大的制度创新，把中国人天分里有的好奇心、创造力、想象力激发出来，从而创造了中国奇迹。遗憾的是，这场艰巨的创新还没有完成。

同行的经济学家张维迎评论说：对于新的李约瑟问题，没有自由，是唯一的问题；而自由，是唯一的答案。

当然，讨论也有轻松的部分。汇源集团的董事长朱新礼曾在一次小型论坛上直言不讳地提问：乔布斯能把苹果做成手机，而我只能把苹果做成苹果汁，请问有什么好的建议？

补记

中国民营企业家伦敦行更轻松的部分发生在奥运开幕式的现场。企业家们穿着安踏公司提供的奥运领奖服，一度被很多英国观众误认为是教练团队。一个 5 岁的英国小男孩儿跑来问牛根生：China？牛根生大笑着说：Yes！

这个晚上，当工业革命的场景重现，由钢水锻造而成的五环在伦敦碗中央升起时，穿着红白相间队服的中国企业家们，在看台上惊呼起来。

(青汇)

职场攻略：杜拉拉升满了谁的需要？



电视剧对白领们从来是可有可无的。一来在电视台黄金时段白领大多在加班在应酬，二来看多数电视剧的意义无非是消遣，白领们看不到电视剧与自己的职业规划、生存发展有什么利害相关，“在别人的故事里流着自己的眼泪”哪有升职加薪重要？杜拉拉升满了难得一见的资治通鉴，她的成功也为故事的普适意义一槌定音。

从影视剧改编的角度看，《杜拉拉升职记》很难和恩怨情仇、忠孝节义的传统主题上挂上钩，也不求生离死别、环环相扣形态结构。在小说中，杜拉拉升入 DB，需要的是不错的收入，不需要背《陋室铭》，更不会有性骚扰。上司李斯特启用杜拉拉升，是需要有人完成玫瑰请假扔下的装修工作；杜拉拉升任行政经理，除了完成了低职高就的装修任务未获补偿，更因为在更艰巨的任务面前，除了她杜拉拉公司没更适合的人选……

缺乏经验的编剧总是徘徊在两难之间：要么守着一堆素材提炼不出主题来，捧着金饭碗饿肚子；要么主题先行却找不到或者无法编织起合适的素材，老虎吃天无处下口。

对电视台来说，小说的巨额销量无疑带来一座富矿，改编作品更容易吸

玉柴晏平主席荣获“2011 年度广西十佳企业家”称号

7 月 27 日，由广西企业与企业家联合会、广西工业经济联合会共同主办的“2012 年广西企业家活动日”暨 2012 年《光荣与梦想——广西企业表彰与发布庆典》在南宁举行。玉柴集团荣获“2011 年度广西十佳企业”“2012 广西企业 100 强”称号，玉柴集团公司董事局主席晏平荣获“2011 年度广西十佳企业家”称号。玉柴集团公司党委书记郭德明代表玉柴上台领奖。

活动日表彰了 2011 年度优秀企业家，发布了 2012 广西企业 100 强，同时还表彰了首届广西企业文化艺术节的优秀作品、优秀企业文化故事、优秀企业书法(摄影)作品、优秀企业文化化建设成果展等。

玉柴集团企业文化部部长何晓宇对玉柴文化建设经验进行了介绍，以“绿色、创新、自强、和谐、责任、卓越、精益、共赢”为八大主要特色的玉柴文化体系让大家耳目一新。2011 年，玉柴集团销售收入突破 400 亿元大关，达 429.21 亿元，同比增长 15.86%。

(梅昌富)

(程成)